

**Отзыв научного руководителя
на диссертацию Елены Сергеевны Фадеевой «Правовой мониторинг институ-
тов государства», представленную на соискание ученой степени кандидата
юридических наук по специальности 12.00.01 – Теория и история права и гос-
ударства; история учений о праве и государстве**

Основную часть своего диссертационного исследования Е.С. Фадеева выполнила в период обучения в аспирантуре по направлению «Юриспруденция» в БФУ им. И. Канта (направленность «Теория и история права и государства; история учений о праве и государстве»). Во время работы над диссертацией Елена Сергеевна с очевидностью проявила необходимые способности исследователя, навыки научной аргументации.

Диссертация Е.С. Фадеевой решает важную для юридической науки и практики задачу, поскольку автор разработала первую в юридической науке теоретико-методологическую модель правового мониторинга особого объекта правовой реальности – институтов государства. Модель, основанная на структурно-функциональном подходе, позволяет описать и воспроизвести мониторинговую деятельность как многоуровневый целенаправленный процесс, состоящий из множества взаимодействующих элементов. Принципиальной новизной теоретико-методологической модели является ее объектная направленность на институты государства, что обуславливает ее содержание и конкретное прикладное применение.

Полученные Е.С. Фадеевой в ходе исследования основные научные результаты существенно дополняют и уточняют теоретико-методологические основы правового мониторинга и те разделы теории государства и права, которые охватываются мониторинговой деятельностью в отношении особых объектов – институтов государства (методология теории государства и права, онтология права, механизм государства, функции государства, юридическая деятельность, юридическая техника). Предложенные Еленой Сергеевной методологические решения, обобщенные в разработанной ею модели правового мониторинга институтов государства, имеют не только фундаментальное, но и прикладное значение как основа для планирования и проведения соответствующих мероприятий: это, в частности, подтверждается и актами внедрения, и самостоятельными прикладными исследованиями автора.

В период работы над темой Е.С. Фадеева опубликовала 13 работ, в том числе основные научные результаты опубликованы в 5 статьях в рецензируемых научных изданиях из соответствующего перечня ВАК. Во всех публикациях Е.С. Фадеева выступает как единоличный автор. Кроме того, апробация научных результатов осуществлена на научных конференциях международного и всероссийского уровней. Отдельные результаты исследования стали предметом интереса и нашли применение в практике государственных органов, в образовательном процессе, о чем свидетельствуют акты внедрения; реализовывались на практике теоретические выводы и лично автором в рамках собственных мониторинговых исследований.

Научные результаты, полученные Е.С. Фадеевой, безусловно свидетельствуют о приращении научного знания и личном вкладе автора диссертации в юридическую науку (теорию государства и права).

Полагаю, что диссертация Елены Сергеевны Фадеевой соответствует всем предъявляемым требованиям к научно-квалификационным работам, выполнена на достойном научном уровне и может быть представлена на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.01 – Теория и история права и государства; история учений о праве и государстве, а соискатель заслуживает присуждения искомой ученой степени.

Научный руководитель,
профессор кафедры теории и истории государства и права
ФГАОУ ВО «Балтийский федеральный университет им. И. Канта»,
доктор юридических наук (12.00.01 – Теория и история права и государства;
история учений о праве и государстве), доцент

26.08.2020г.

Светлана Владимировна Лонская.

Адрес: 236006, г. Калининград, ул. Фрунзе, д. 6, каб. 404г.

Телефон: +7 (4012) 595595, доб. 1020.

E-mail: SLonskaya@kantiana.ru

Web-сайт: www.kantiana.ru

